

2025年6月17日 星期一 青编/莆运敬 美编/孙春艳

日落即景

海口琼山第五小学五(7)班 李思彤

我爱看日出,但更爱看日落。今天,我又像个小探险 家一样,兴致勃勃地登上了小区的最高处,满心期待地来 欣赏美丽的日落。

瞧呀,淡蓝色的万里晴空,就像平静的大海一样,一 眼望不到边。我就这么静静地看着,天空慢慢地由淡蓝 变成了深蓝,好像有一个神奇的画家,拿着蓝色的颜料在 天空中轻轻涂抹,颜色一层比一层深呢。

太阳可调皮啦,悄悄地躲在一幢高楼大厦的缝隙之 中,就像一个害羞的小姑娘,偷偷地观察着周围的一切。 过了一会儿,夕阳从西边的房子后面探出了小脑袋,一下 子发出了耀眼的光芒。哇,顿时,它周围的天空就像被施 了魔法一样,呈现出黄里透紫的美丽色彩。这时,不仅是 大楼、大树变得亮堂堂的,就连我也感觉自己浑身都散发 着光芒,好像变成了童话里的小精灵。

又过了一会儿,太阳光渐渐变弱了,可太阳的脸颊却 更红了,红得就像一个大火球。这个"大火球"对着地面、 对着天空、对着一幢幢高耸的大楼,都绽放出了红彤彤的 光芒。天边的晚霞就像爱美的仙女,不停地变换着漂亮 的衣裳:一开始是粉红色的,就像甜甜的棉花糖;接着变 成了橘红色,像熟透了的橙子;然后又变成了大红色,就 像燃烧的火焰;最后变成了紫檀色,神秘极了。刹那间, 艳丽的晚霞弥漫了大半个天空,就像铺开了一幅巨大的、 瑰丽的丝绸,好看得让我眼睛都舍不得眨一下。

慢慢地,太阳从楼房后面退去,就像一个玩累了的孩 子,回家休息去了。而后,它便消失得无影无踪。天边的 晚霞也收回最后一丝余晖。我静静地凝视着天空,完全 陶醉在这美丽的日落景象中。落日晚霞可真美呀,就像

我相信,明天太阳升起时,又会酝酿一场新的落日晚 霞——这大概就是海口最动人的魔法。(指导老师:夏秋)

— 小AI点评

小作者按照日落的时间顺序进行描写,文中 多处运用比喻、排比的修辞手法,使描写更加生 动形象,展现出小作者敏锐的观察力和细腻的情 感表达能力

一幅永远也看不够的画卷,深深地印在了我的心里。 舌尖上的美食

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

nanguoxizuo@126.com

限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

海口市白龙中心小学五(4)班 王伟州

俗话说:"海南人的清晨从一碗粉开 始。"而我们说的这碗粉,就是海南粉。

要品味海南粉,得先懂它的制作门 道。看似寻常的工序,实则藏着不少讲 究。首先把爆香过的花生油倒在米粉上 面,油香瞬间激活粉身,让根根米粉莹润 分明;接着浇上秘制酱料,琥珀色的酱汁 裹住粉条,恰似给粉披上一层透亮的"琉 璃衣"。这个时候需要给它搅拌均匀,搅 拌也有许多讲究,不能用力搓它,不然米 粉就会断掉,应该双手放松,小心翼翼地 用筷子把粉夹起来,轻轻抖几下,让米粉 随着手腕的轻扬自然滑落,反复几次,米 粉与佐料才能均匀交融。最后加上十几 种鲜香各异的佐料,一碗色香味俱全的海 南粉便完成了。

拌好的海南粉犹如一个五颜六色的 调色盘,上面有红色、黄色、绿色……看得 人垂涎三尺,入口更是惊艳:米粉滑嫩柔 软,入口即化,再细嚼一下,口中还有牛肉 的韧香,花生的脆香,酸笋的酸爽……多 种风味在口腔中层层递进,香味交集在一 起,好似在口腔里摆擂台赛,热闹非凡。

我再悄悄分享一个"神仙吃法":当你 把一碗海南粉吃得只剩几口时,再浇上一 碗海螺汤,粉的咸香配上海螺汤的鲜甜, 滋味瞬间升华,那味道真让人回味无穷, 吃了还想吃。

海南粉,是海南人味蕾上的乡愁,更 是游客舌尖的惊喜。朋友们,百闻不如一 见,如果你来海南,千万别忘了吃一碗色 香味俱全的风味美食——海南粉!

小AI点评

小作者对海南粉的制作过程 进行了详细且生动的描写,体现出 小作者观察细致入微。文章语言 活泼牛动,充满了牛活气息

参观"雪龙2"是 ·场与极地科考的近距离邂逅

海口市英才滨江小学五(2)班 陈祯羲

在一个阳光明媚的周六,学校组织我们五年级学生 踏上了参观 "雪龙2"号的旅程。大巴车缓缓驶入园区, 当那艘红底白字的庞然大物映入眼帘时,我的心跳瞬间 加速——眼前的"雪龙2"号比书本里的图片更加震撼:深 红色的外壳在阳光下闪耀,船身侧面"雪龙2"号的白色字 样格外醒目,高耸的桅杆与密布的设备管线,仿佛在诉说 着它征服南极冰海的传奇。

跟着队伍走进船舱,一股混合着机油与金属的气息 扑面而来。船舱内布满了琳琅满目的设备:粗细不一的 管道蜿蜒交错,闪烁着指示灯的控制面板排列整齐。船 员叔叔指着一组银灰色的机械臂,语气中带着自豪介绍 道:"这是深海沉积物取样器,能像手一样精准抓取千米 海底的岩石和土壤,为研究地球变迁提供珍贵样本。"他 又指向墙上密密麻麻的仪表盘继续介绍:"这些是气象监 测系统,即使南极风速达到每秒50米,我们也能提前掌握 天气变化。

同学们纷纷发出惊叹,有的举着相机拍摄,有的低头 飞速记笔记。我忍不住提问:"船身为什么要涂成红色?' 叔叔笑着解释:"红色在白色冰原中更显眼,既能方便空 中搜救,也能警示冰海中的生物。而且,红色象征着中国 人探索未知的热情!"这句话让我心头一热,仿佛看到了 科考队员在风雪中坚守的身影。

穿过设备区,一个被围栏隔开的黄色物体突然吸引 了我——那是一艘带着白色条纹的潜水器,流线型的机 身布满细密的观察窗,顶部的圆形舱盖紧闭,仿佛一条蓄 势待发的鱼。虽然这里不是正式观赏区,但我贴着围栏 仔细打量:想象着它潜入南极冰层下的海洋,拍摄帝企鹅 群游的画面,或是探测海底的神秘生物。直到老师催促 队伍前进,我才一步三回头地离开,心里默默记下了它的 名字。或许这就是未来极地科考的 "小先锋"!

"雪龙2"号极地考察船。本报记者 李昊 摄

登上甲板的那一刻, 海风裹挟着淡淡的咸腥味扑面 而来。眼前的海浪拍打着船舷, 溅起细碎的水花, 我闭 上眼睛深吸一口气, 仿佛真的置身于南极的冰山之间。 船员叔叔指着船尾的破冰艏说:"'雪龙2'号是全球首 艘双向破冰船,既能向前撞碎1.5米厚的冰层,也能倒 车用船尾挤压冰层。去年它还成功救援了被困的俄罗斯 科考船!"

阳光洒在甲板的防滑纹路上,我突然理解了为什么 说这里是 "移动的国家科考站"——每一寸钢板都承载 着探索极地的使命。

返程的大巴启动时,我隔着窗户回望"雪龙2"号,不 久后它又将驶向南极,在暴风雪中为祖国采集科研数 据。这是我第一次近距离见到它,这次参观像一颗种子, 在我心里埋下了"极地科考梦"的芽,原来祖国的强大不 仅在课本里,更在这些劈波斩浪的国之重器上。长大以 后,我也要成为某个领域的"破冰者",让祖国的红旗在更 遥远的地方高高飘扬。 (指导老师:金睿)

小AI点评

在参观过程中,小作者不仅关注到船的外观 和设备,更深入挖掘其背后的意义,如船身颜色 的象征意义、"雪龙2"号的破冰能力以及救援事 迹等。结尾处升华主题,将参观经历与自己的梦 想联系起来,表达要成为"破冰者"的决心,使文 章立意深刻,富有感染力。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出 镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、 体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

運籌什么? 快来加入我们, ·起探世界!



咨询电话 黄老师

广告